

Сколько в России Дедов Морозов?

Узнай Россию!



1. Дед Мороз – вся Россия

Главный герой и символ Нового Года Дед Мороз официально живет в Вологодской области в Великом Устюге. Именно туда со всей России приходят письма детей с просьбами о подарках.

Узнать Деда Мороза просто - он носит длинную красную или синюю шубу, отороченную белым мехом, шапку в тон и огромную белую бороду. В руке у него длинный посох: по преданию, им он может замораживать и размораживать любое живое существо. Но у главного

Деда Мороза есть множество братьев, носящих другие имена и проживающих в разных местах России.



2. Кыш Бабай – Татарстан

В деревне Яна Кырлай живет брат Деда Мороза по имени Кыш Бабай. Вместо шубы он носит синий кафтан, а вместо шапки – тюбетейку. Внучку ему заменяет дочка Кар Кызы. Вместе с ними в резиденции живут и другие волшебные существа - лесной дух Шурале, добрый Шайтан и смелый богатырь Батыр.



3. Талвиукко – Карелия

В переводе с карельского Талвиукко означает «Зимний дед». Живет он недалеко от Петрозаводска вместе со своими помощниками: северными оленями, хаски и маламутами. Так что к нему приезжают в резиденцию не только за подарками, но и покататься на оленьих и собачьих упряжках, выпить чаю с карельскими пирожками-калитками.



4. Паккайне – Карелия

В городе Олонец на юге Карелии живет еще один Дед Мороз – Паккайне. Его имя в переводе означает «морозец». По легенде, Паккайне всегда был веселым парнем, любил зимние забавы и путешествия. Но любил он и прихорашиваться перед зеркалом. Говорят, что в каждом городе, где он останавливался, после него продолжало жить его отражение, но каждый год 1 декабря все эти отражения отправлялись в Олонец и пытались доказать, что именно они и есть настоящий Паккайне. Правда это или нет, но каждую зиму в его резиденции устраиваются народные гуляния и состязания Дедов Морозов. С Талви Укко и Дедом Морозом Паккайне дружит и считает их своими старшими братьями.



5. Эхээ Дьыл и Чысхаан – Якутия

В Якутии тоже живут сразу два Деда Мороза. Чысхаан – суровый, как таежная зима. Его имя переводится как «пронизывающий холод», получеловек-полу бык. Когда у него отрастают рога, в Якутии наступает зима, а когда они опадают, приходит лето. У повелителя холода есть жена Чолбон Куо – дева-звезда, а его теща – сама Зима. А другой – добрый Эхээ Дьыл, – катает малышей в оленьих упряжках и дарит подарки. У него есть внучка Харчаана, но вот добраться до его резиденции смогут лишь самые стойкие: живут они в Оймяконе, на полюсе холода, где температура опускается до минус 70 градусов по Цельсию.



6. Ямал Ири – Ямал

Ненецкий Дед Мороз живет на краю Земли, носит длинную седую бороду и облачен в традиционную одежду северных кочевников, а в руках у него бубен для проведения обрядов. С его помощью Ямал Ири отгоняет злых



духов от тех, к кому приходит в гости. Если у вас есть заветное желание – прикоснитесь к его посоху, и оно обязательно исполнится.

7. Тол Бабай – Удмуртия

У великана Тол Бабая кривой посох от долгих странствий по миру. Легенды говорят, что за годы путешествий он узнал язык животных и растений. Люди побаивались великана, и только дети хотели с ним



дружить. С тех пор он одаривает своих маленьких друзей подарками и приглашает к себе в гости. Вы его легко узнаете по фиолетовой шубе и берестяному коробу, в котором он носит дары для своих друзей.

8. Хел Мучи – Чувашия

Народы Чувашии в древности встречали Новый Год во время праздника Сурхури (в переводе - «овечья нога», потому что после застолий ловили за ногу овечку в хлеву, и по ее ногам – белым или черным – гадали на будущий год). Главным волшебным духом чувашского праздника



считаются Хел Мучи и его внучка Юр Пике. В их арсенале есть говорящий самовар, сундук с желаниями и «счастливые» часы. Считается, что если повстречать Хел Мучи в новогоднюю ночь, то следующий год будет удачным.

9. Саган Убген – Бурятия

В буддийском регионе почитают «белого старца». Считается, что он приносит мир, долголетие и семейное благополучие. Саган Убген носит с собой посох с головой дракона, одного из главных буддийских символов.



10. Артхурон – Северная Осетия

Имя кавказского Деда Мороз переводится как Дед-Огонь. Артхурон – это древнее божество огня и солнца. Он посылает людям богатство и благополучие. В его честь в Осетии под Новый Год пекут особый круглый пирог, по легенде, приносящий счастье.



11. Мороз Иванович – Ленинградская область город СЛАНЦЫ

Мороз Иванович проживает в лесах Сланцевского района. У нашего дедушки конечно не резиденция, но очень уютная и красивая избушка.

Мороз Иванович отличается своей добротой и щедростью. Весь год, наш Сланцевский дедушка, наблюдает за Сланцевскими ребятами и готовит им самые заветные подарки.

Он с радостью приходит в каждый дом, чтобы порадовать девчонок и мальчишек! Поговаривают, что Мороз Иванович приходится младшим братом Российского Деда Мороза.

